

中共白城市委主管主办 白城日报社出版

2024年4月23日

国内统一连续出版物号 CN22-0013/ 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





(白城日报抖音)

指尖白城 (白城日报微信)

今日4版

# 《习近平关于人才工作论述摘编》出版发行

农历甲辰年三月十五

新华社北京4月21日电 中共中央党史和 文献研究院编辑的《习近平关于人才工作论述 摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全 国发行。

功以才成,业由才广。培养造就大批德才兼 备的高素质人才,是国家和民族长远发展大计。 才、成就人才,团结和支持各方面人才为党和人 民事业建功立业。党的十八大以来,以习近平同问题,对于全面贯彻新时代人才工作新理念新

志为核心的党中央坚持科技是第一生产力、人 才是第一资源、创新是第一动力,全面加强党对 人才工作的领导,确立人才引领发展的战略地 位,推动新时代人才工作取得历史性成就、发生 历史性变革。习近平同志围绕人才工作发表的 一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深 我们党始终重视培养人才、团结人才、引领人 刻,深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人 才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践

战略新举措,深入实施人才强国战略,加快建设 世界重要人才中心和创新高地,为以中国式现 代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供人 才支撑、打好人才基础,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计248段论述, 摘自习近平同志2012年12月至2024年3月 期间的报告、讲话、指示、批示、贺信、回信等 110多篇重要文献。其中部分论述是第一次公 开发表。

## 推进普惠金融高质量发展

●周人杰

万亿元, 光大银行规划今年普惠贷款增幅超过 30%……普惠金融一头连着群众生活的"小日

中心的发展思想,推进普惠金融高质量发展"。 不久前,国家金融监督管理总局印发《关于做好 的"活水"润泽实体经济。 2024年普惠信贷工作的通知》(以下简称《通 知》),提出形成与实体经济发展相适应的普惠 信贷服务体系,更好满足小微企业、涉农经营主 体及重点帮扶群体多样化的金融需求。

工商银行2023年普惠贷款同比增长超四 高原的马背银行、摩托车银行,到"茶叶贷""柑 成,农业银行普惠金融领域贷款余额已突破4 橘贷""拉面贷"等创新产品争相涌现,再到"秒 批、秒贷"的线上小额信贷触手可及,普惠信贷 服务实体经济的画卷不断铺展。在《通知》中,无 子"、企业经营的"小生意",一头连着经济社 论是"保量"方面分领域提出贷款增长目标、合 会发展的"大格局"。普惠金融服务的广度和 理确定信贷投放节奏,还是"稳价"方面加强贷 深度不断拓展,成为人民性在金融工作中的生 款定价管理、推动综合融资成本稳中有降,抑或 是"优结构"方面突出支持小微企业科技创新、 习近平总书记强调,"要始终坚持以人民为 绿色低碳发展等,都立足于高质量发展要求,切 实解决贷款难贷款贵等问题,努力以普惠金融

普惠信贷,"普"指覆盖面,是"题眼";"惠" 指融资成本,是关键。统筹兼顾"普"与"惠",普 惠信贷才能更好满足人民群众和实体经济多样 化的金融需求。在覆盖面方面,个体工商户的信 普惠信贷因实体经济所需而产生、发展,以 贷获得率仍然不高,农村金融服务需求有待挖 提升服务实体经济质量和水平为旨归。从雪域 掘,诸如此类的问题需要继续寻求破解之道。在

融资成本方面,普惠信贷既要"可获得",更要 "用得起",应通过科技赋能、减费让利等方式消 除"普"而不"惠"的情况。强化服务意识,提升服 务质效,金融机构才能做好普惠金融这篇大文 章,实现经济价值和社会价值的统一

就目标客户而言,普惠信贷面对的往往是 信用等级相对较低的群体, 单笔金额小, 整体 风险偏高。做好普惠信贷工作,必须解决金融 机构的后顾之忧, 让其能贷、敢贷、愿贷 《通知》明确提出"落实落细尽职免责制度", 将不良容忍与绩效考核、尽职免责有机结合,对 在不良容忍度内、未违反法律法规和监管规定 的机构和人员,减轻或免予追责。这一部署,为 金融机构防范金融风险、提升普惠信贷服务能 力奠定坚实基础。

发展普惠信贷,为的是不断扩大金融惠民、 利民覆盖面、实惠度。持续强化政策引导,深化 金融供给侧结构性改革,提高普惠金融供给能 力和水平,必能让更多优质金融服务"飞入寻常





春风送暖,春雨润泽,我市桃花、杏花等多品类春花陆续开放。公园里、广场上游人如织。许多广场舞、秧歌舞爱好者伴着音乐和花香舞动起 本报记者李晓明摄

## 文化相约 古城迎春 洮南市举办杏花观赏季系列文体活动

本报讯(洮宣)4月20日,洮南市"文化相 动将持续至5月3日。 约·古城迎春"杏花观赏季系列文体活动伴随着

在活动现场,"杏"福大舞台——开幕式及 杏花绽放全面启动,吸引众多游客纷至沓来,共 文艺演出活动,以永茂乡杏花资源为背景,通过 赏美景。本次活动以"杏福花开春满洮南"为主 舞蹈、歌曲、汉服秀、戏曲表演等凸显"花"的主 题,活动主会场设在永茂乡国有林场保护区,活 题,为观众带来了一场精彩的视觉盛宴。"杏"福

好运——趣味运动会,设置了精准制导、龙行天 下、齐心协力、力拔千斤、勇毅前行、八仙过 海、乘胜追"鸡"等7项趣味比赛,为游客营造 轻松、欢乐的和谐氛围。"杏"福有礼——亲 子互动活动包括亲子运球、你丢我接、二人三 足、穿越雷区、寻宝活动等5项内容,通过不断 增加活动点位,增加游玩的趣味性。"杏"福等你 -杏花林骑行活动,不断增强游客体验感。 除此之外,还有"杏"福飞舞——风筝表演、"杏" 会洮南摄影活动、"e起爱家"网红看洮南等共7 项文体活动。

本次活动不仅展现了市民对美好生活的向 往和积极向上的精神风貌,也让广大游客在赏花 看景中感受到家乡日新月异的发展变化。

## 全球安全倡议的时代回响

●新华社记者 赵嫣 朱瑞卿 王雅晨

"冲出迷雾走向光明,最强大的力量是同心合力, 最有效的方法是和衷共济。"2022年4月21日,习近 平主席在博鳌亚洲论坛年会开幕式上提出全球安全 倡议,倡导以团结精神适应深刻调整的国际格局,以 共赢思维应对各种传统安全和非传统安全风险挑战, 携手打造安全共同体。

两年来,全球安全局势持续动荡、变乱交织。中国 秉持构建人类命运共同体理念,全面践行全球安全倡 议,积极推动地区热点问题解决,为维护世界和平尽 责,以团结合作谋求共同安全,与各国为建设持久和 平、普遍安全的美好世界共同努力。

"习近平主席立足于全人类前途命运提出全球安 全倡议,明确了维护和实现全球安全的核心理念、长 远目标和切实可行的思路,"联合国前秘书长、博鳌亚 洲论坛理事长潘基文这样表示。另一位亲历者、马来 西亚太平洋研究中心首席顾问胡逸山说:"两年后的 今天回望,世界看到了全球安全倡议的远见卓识和划 时代意义。"

#### 中国方案:与时偕行,因应时代需求

德丹遗址狮子浮雕、阿契美尼德王朝的金翼狮来 通杯、萨珊王朝的玻璃杯……近日"埃尔奥拉:阿拉伯 半岛的奇迹绿洲展"和"璀璨波斯——伊朗文物精华 展"相继亮相北京故宫博物院,来自沙特阿拉伯和伊 朗的精美文物令参观者叹为观止。有媒体就此评论, 两国在中国斡旋下达成"历史性和解"是全球安全倡 议的成果之一,由此促成了此次文化交流。

红十字会与红新月会国际联合会副秘书长哈维 尔·卡斯特拉诺表示,"中国始终不渝地与各国共同 应对挑战,为全球安全贡献智慧和方案。"潘基文 说, 习近平主席提出并持续推动全球安全倡议落地 见效,与其他重大的全球性倡议一起,为人类在多 边主义机制下实现和平、相互尊重、共同繁荣提供

在2022年亚太经合组织工商领导人峰会上立场 鲜明地反对"新冷战", 呼吁走和平发展之路; 在 2023年首届中国-中亚峰会上同中亚五国领导人探 讨"携手建设一个远离冲突、永沐和平的共同体"; 在2023年金砖国家工商论坛闭幕式上主张坚持共 同、综合、合作、可持续的新安全观,走出一条普遍安 全之路……两年来,习近平主席向世界多次阐述全球 安全倡议的理念内涵和时代意义,获得国际社会广泛 认同。全球安全倡议如今已得到100多个国家和国际

地区组织的支持认同,写入多份中国与其他国家、国 际组织交往合作的双多边文件。

"在当前时代背景下,全球安全倡议的重要性愈 发凸显。"在博鳌亚洲论坛2024年年会的一个分论坛 上,亚洲相互协作与信任措施会议秘书长凯拉特·萨 雷拜表示,全球安全倡议的"六个坚持",以及针对当 前最突出最紧迫的国际安全关切提出的20个重点合 作方向,为通过和平对话解决国家间争端提供了令人 信服和极具可行性的框架。沙特学者阿卜杜勒·阿齐 兹·沙巴尼认为,全球安全倡议所提倡的团结合作、开 放包容、共享安全、共同发展等理念为解开当今安全 难题提供了正确思路。

"以牺牲别国安全谋求自身安全,必然会陷入安 全困境""全球发展离不开和平稳定的国际环境""践 行全球安全倡议,为实现人权创造安宁的环境"…… 许多国家的领导人在同习近平主席的会谈会见中,对 全球安全倡议作出积极回应。

所罗门群岛总理索加瓦雷说,倡议"展现了卓越 远见和非凡领导力,所方对此表示高度赞赏和支持"。 斐济总理兰布卡认为这一倡议"有利于维护和促进全 球南方国家发展和利益"。洪都拉斯总统卡斯特罗表 示,全球安全倡议"有助于建设一个符合世界人民共 同期盼的更加和平、安全的世界"。

#### 中国行动:苍生为念,彰显大国担当

转眼间,加沙战火已燃烧数月,冲突外溢风险进 一步加大。"我们需要正常的生活,而不是无休止的战 争"成为中东地区民众的共同心声。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,习近 平主席多次就巴以局势阐明中国方案。去年11月,习 近平主席出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰 会提出三方面"当务之急",向联合国"声援巴勒斯坦 人民国际日"纪念大会致贺电,深刻剖析巴以冲突症 结,推动巴勒斯坦问题回到"两国方案"的正确轨道。

发布《中国关于解决巴以冲突的立场文件》;派出 中东问题特使访问中东五国,出席开罗和平峰会并开 展穿梭外交;主持召开联合国安理会巴以问题高级别 会议,推动安理会通过相关决议;持续向加沙地带提 供紧急人道主义援助……中国始终为止战凝聚共识, 为和谈铺路搭桥,彰显心系苍生的大国担当。

"中国是地区和世界的稳定力量。中国始终立足 于解决问题,我们有目共睹。"巴勒斯坦圣城大学教授 (下转四版) 艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德说。

## 我市打好高标准农田建设"春季会战"

本报讯(记者张赫)高标准农田建设是我市提升 耕地质量,打造丰产良田,全面提升粮食综合生产能 力的一项有力举措。今年以来,我市强化高位推动、组 织实施、调度督促,打好高标准农田建设"春季会战"。

强化高位推动。坚持把高标准农田建设作为粮食 增产的突破口,列入全市25项年度重点工作,纳入粮 食安全责任制和乡村振兴实绩考核,组织专题会议研 究部署,紧盯春耕前150天的施工黄金期,启动"春季 会战",切实做好改地增粮文章。

强化组织实施。组建工作专班,指导各县(市、区) 建立工作台账、制定推进方案,统筹做好土壤改良、设 余28万亩国债任务,累计达到726万亩。

施建设、培肥地力等工作。探索"国有公司+新型经营 主体+农民+水肥一体化+合理密植"的"五位一体" 建设模式,引导多方主体参与高标准农田的建设、运 营和管护,着力构建上下联动、合力攻坚的工作格局, 确保春季会战取得扎实成效。

强化调度督促。实行"日监测、周通报"制度,开展 实地督查,督促采取增加施工机械、补充人员力量、延 长作业时间等方式,全力提高建设速度。今年春季,全 市计划投入资金45.69亿元,建设高标准农田59.02 万亩,预计4月末前建成31.02万亩,6月末前完成其

## 为"陆上风光三峡"蓄积势能

吉林白城乐胜500千伏输变电工程开工

吉林白城乐胜500千伏输变 省西部电网网架提供强力支撑, 度1.3公里。

本报讯(赵萌 蒋聪)4月21 电工程是国家第一批"沙戈荒" 日,由国网吉林省电力有限公司建 基地项目,也是国家电网有限公 设的吉林白城乐胜500千伏输变 司第一批大型风光基地并网项目 电工程开工。作为该公司2024年 的重要新能源送出配套工程,总

该工程包括乐胜500千伏变 电站新建工程和甜水一松原开断 接入乐胜500千伏线路工程两个 单项工程。乐胜500千伏变电站新 建工程将新建2台1200兆伏安主 变(1号、3号),4回500千伏出线 分别至甜水变和松原变,8回220 千伏出线。新建主控楼、继电室、 SVG小室、水泵房及雨淋阀间等 11座建筑物,总建筑面积2234.54 首个开工建设的500千伏输变电 投资4.39亿元。工程整体工期17 平方米,全站总用地面积7.442公 工程,国网吉林电力自该工程初步 个月,计划于2025年9月30日竣 顷。甜水一松原开断接入乐胜500 设计批复后用时仅3个月便实现 工投产,建成投运后将极大满足 千伏线路工程将新建4回同塔双 依法开工,创造了省内500千伏工 白城大安地区快速增长的3000兆 回500千伏架空输电线路,新建铁 瓦新能源接网和外送需求,为我 塔4基,拆除铁塔2基,合计折单长



洮南市向阳街道凤凰山采摘园引进优质特色苗木,通过棚膜种植、错季采摘吸引游客源源不断。图为近